JOMAINMHEE 3ATAHUE Nel
IIO K¥YPCY "HHNCKPETHAA MATEMATHKA”
2 oBpazoBanue, cnenuaigsuocTr UY 3, 5, 6

3amaua 1

,HJHI 3a04aHHOTO TEOPETHUKO-MHOXECTBEHHOTO TOXKICCTEA!

4) IPOWLIIOCTPUPOBATE TOXKAECTBO AHArPAMMON Jinepa — Benna;
) NPOBEPUTH TOKAECTBO METOLOM SKBUBATICHTHHIX TPEOOPA30OBAHMI MM METONOM XapaKTepH-
cTHUecKux PYHKIM.

Ne
Bap.

ToxXAeCTBO

Ne

Bap.

ToxnecTBO

1

AN(BUC)=(A\B)N(A\C)

16

(AU(AABYU(AAC)H\((BUC)NA) =4

AN(B\C)=(ANB)\ (ANC)

17

(A\B)N{A\C) =(AA(BUC)\(BUC)

(ANBI\C=(A\C)\(B\C)

18

(ANBNCYA(ANBNC)=ANB

AN{(B\CY=(ANnDB\C

19

(A\BYA(A\C)={(ANBNC)U(ANCNB)

AN(B\C)=(A\B)U(ANC)

20

(AUB)A(AUC)=AN((BNCYU(BNC))

A\(A\B)=AnNB

21

(AA B\ (AUC)=BNANT

AU(B\C)=(AUB)n(AUC)

22

(AUB)A(ANB)=AAB

A\(BUC) =(A\B)\C

23

(A\BYA(B\CY={ANBU(ANBNC)

AN(BNC)=(A\B)U(A\C)

24

(A\B)\C)YA(BUC)=ANBNCU(BUC)

(ANB)\(ANCYy={A\ B)\C

25

(AABYU(AAC)\(BUC)=(A\B)\C

AUB=AABNA(ANB)

26

(AABYN(BAC)=(ANBNCYU(ANBNC)

(ANB)U(ANB)=(AUB)N(AUB)

27

(AUB) A(A\B)=B

13

((ANB) A A\ A)U(C A B)=(CUB)\ (CNB)

28

(A\B)A(ANB)=A

14

(ANBNC) A(AUB) = ((AUB)\C)U(AAB)

29

(AABYA(BAC)=AAC

15

(ANBNCYU(ANBNC)U(BNC)=C

30

AUB=(AAB)U(ANB)




3amaya 2

Jina sanassnix 5o MuEOkecTBe A = {1,2,3,4,5} Gunapubix oTHOWIEHUH p 1 T
&) 3AIMCATH MATPUMLEL U HOCTPOUTE TPaduKy;
6) HAMTH KOMIO3ULUMIO PO T;

B) MCCIIEOOBATH CBOMCTBA OTHOWEHMH o, T U po 7 {pediekCHBHOCTE, HPPEedIEKCHBHOCTR, CHMMe-
TPHYHOCTE, AHTUCHMMETPAIHOCT, TPAH3UTUBHOCT).

BJ:;_IE). P T

W {{z, y): (+y)#0 (mod2)} |{(z,y) -1<z—y<0}

20 {{z, y): (x—y) =0 (mod2})} |{(z,y):2<z<y—1}

3| {(z, ¥): (2x+2y) #0 (mod 3}} | {(z, y): 2x—1 <y}

4| {(z, y): zy < 8} {(, ) lz—y| <1}

5 {(z, y) x(6—y) < 8} {(z, y): |z —y| > 2}

6| {(z, ¥): [=(3 —y)| < 3} {{z, ) x=0 (mod y)}

7| {{z, y): |G—x)B—y)l < 1} {{z, y): z +y <5}

81 {(z, y): [z -2)(y—2)| <1} {{z, y): 2z > 3y}

9 {(z, v): 5 <z +y<8} {(z, y): 4 < zy < 6}

10| {(z, y): |z —yl < 2} {(z, y): 2 <z +y <5}
AL {(z, v): 2< |z — 2y < 4} {(z, 9): (x+y+1)=0 (mod 2)}
12| {{z, ¥): (Tx — 2y} #0 (mod 4)} | {{z, y): z—y > 2}

13} {(z, y): {4 —=)2 -yl < 1} {(z, y): 1 < {z—2)y <8}
WU {(z, y):z2y+1} {(z, y): (4-2)d-y) <1}
15| {(z, y): y >z +1} {(z, y): |z —y| <1}

16| {{z, v): (x+v) #0 (mod 2)} {(z, ¥): 6 < zy < 12}

7 {(z, y): (x+y) =0 (mod2)} |{{z,y):2<y<x—1}

18| {(z, ¥): x —y < 0} {(z, y): 4 < 2y < 9}

19 {(z, y): |l —y| <1} {(z, y): z(y—2) <3, z#y}
20| {(=, ) |z —yl 2 2} {(z, y) (6 —y) <8, z#y}
21 {(z, y): y=0 (mod z)} {{z, v): (5-2)(5—-y) <5}
2| {(z, y):x+y < T} {(z, y): [z -3)6-y)| <1}
23| {(z, v): 3z < 2y} {z, »): 1< |2 -2)(2 - y)| <3}
24| {(=, y): 2< 2y < 5} {(z, y): 2< < y* -3}

25| {{zx, y): 3<x+y <6} {(z, y): lz— 9| <2}

26i {(z, v):z+y+2=0 (mod3)}|{(z, v):3< |z —y| <5}

27| {(z, v): z—y+1=0 (mod 3)} | {(z, ¥): 0 < z* — 2y < 9}

28| {(z, v): 0 < 2y < 8} {(z, v): |(5 —x)(y* — 3)| > 14}
20 {(z, ): 0L 2-2)(2—9) €9} |{(z, y): 1,5z —y < 0}

30 {{z, y):2< (- N{y~1)< 6} |{(x, y):05y—=z< -3}




3agauga 3

[Tyers H — noarpynna, NopokaeHHAs 3MeMeHTOM b B MyTIbTHITHKATUBHON MDyIIIe zpe BBIYETOB
0 MOIYIIO P, & gH — KIace CMEXHOCTY TPYIIHL 25 1o moarpynne H ¢ mpeacTaBuTeneM ¢.

a) Beraucnures monrpynny H w eMmexHBI kmace gH.

6) Kaxneiin sneMenT xnacca ¢gH TPENCTaBUTh B BUJE IBOMYHOTO YHCAA JITHMHE 7.

B) Ha MHO%eCTBE Oy YeHHBIX BEKTOPOB IIOCTPOMTE [INATPAMMY XaCCe IUTS OTHOIIEHUS TIODSIIKA,

(a1, ooy @) <X {(B1, oy Bu) BN A (an £ Bn).

BEIHHC&.TI: aobbe TPY MAKCHMAJIBHLIC IETIM M aHdTHICIIY 1 YKa3aTh HX Hd JHarpaMme Xacce.
p=97,b=28, 9= 2

p=97,b=28,¢9=3.

p=97,b=8,9g=4

p=97,b=8,¢g=>5.

p=97,b=28, g==6.

p=97,b=8,g=".

p=97,b=8,¢g=28.

p=97,0=89=0.

p=97,b=28, g =10.

BapuaaT 10. p=197,b6=28, g=11.

Bapuant Ih p="79,b=18, g=11.

Bapuaur 1.
Bapmnaur 2,
BapwuanT 3.
BapnanT 4.
Bapmuanrt 5.

BapwuanT 6.
BapnauTt 7.
BapnauTt 8.

BapuanuT 9.

BapuanaT 12. p=79,b=18, ¢ = 2.
Bapwmant 13. p=79,b=18, g = 3.
BapuanT 14. p=79,b=18, g = 4.
BapnanT 15. p=79,b=18, g =5.
BapnauT 16. p=79, b= 18, g =6.
Bapuant 17. p=79,0=18,9g=7.
Bapuant 18. p =79, b= 18, g = 8.
BapuanT 19. p=79, =18, g =9.
BapunantT 20. p =79, b= 18, g = 10.
BapuanT 21. p=71,0=>51, g =2.
BapunasT 22. p="71,b=051, g =3.
Bapuant 23. p="71, =751, g =4.
Bapwuanut 24. p =71, b= 51, g = 5.
BapnauT 25. p=71, b =51, g =6.
BapuauT 26. p=71,b=51,9=7.

BapuanT 27. p=97,0=8, g = 1T.

BapnanT 28. p =97, b =51, g = 18.
BapwuanT 29. p =97, b= 51, g =19.
BapumanT 30. p =97, b=51, g =12.



3anauya 4

[IpoBepuB AKCUOMEL, YCTAHOBUTE, ABIAETC M 330aHHAS anrebpa ¢ AByMs GHMHADHLIMHU OIEpa-
[MAMA NOIYKOMBIOM Wi KonbioM. [lpu srom:

a) UL MOIYKONBIA (He SBISIOIIETOCH KOMBLIOM), IIPOBEPHUTD, ABIAETCS M MOMTYKOIBIO KOMMY-
TATHBHBIM, MIEMIIOTCHTHBIM, 3AMKHY ThIM;

6) O KOJBIEA IPOBEPUTE, OYIET MU OHO OYIEBLIM, €CTh M B HEM NCIUTENH HYIs, SBISCTCS JTH
KOJIBLIO TIOJIEM.

O
BapuauT 9. Muoxecrso MaTpun suia (g) p > TR a, b e 2% ¢ onepatmamm crioxenns i
YMHOMEHMS MATDUL, IIPHYEM ONEDALNH CIIMKEHII W YMHOXCHUS! 3JICMEHTOB BHITTONHAITCA B TNy~
KOJBIIE (2{0’1}, U, ﬂ).

BapuanT 10. MHOXeCTBO yHOPANOIeHHEIX map (2, ), The x,y € 2M (M — mekoTopoe MHONKE-
CTBO), ¢ OIEPALMIMY CIIOMKEHUS | YMHOMKEHUS YIOPINOUeHHEIX Hap, ONPeIeeHHEIX [0 CIENyIOIIUM
PABHIIAM:

{a, D)+ (c, dy=(a+c, b+d); (a,b)- (e, d) = (ac, bd),

OPHYEM OLEPANNMH CIIOXKEHIS U YMHOMKEHUS BIEMEHTOR BBIIONHIIOTCE B KOIBLE (?,M VAN ﬂ).

m MHOKECTBO MATPHIl BHIA (g ?), roe a,b € {0,1}, ¢ omepammsiMu croxe-

HU M YMHOXGHHS MATDHIL, IIPDHYEM ONCPAIMH CAOKCHIS M YMHOXEHUSA 3IEMEHTOB BEIIONHAOTCS B
noInykomse B.

BapuarT 12. MEOXECTBO qHceT BUOa T+v/2y, The £ H § — PAIlMOHAIBHEIE YHCIA, ¢ OOBIHEIMH
OTIePALUAMHE CIIOKEHMS ¥ YMHOXKEHMS “IHCelL.

BapmauT 13. MHOXECTBO MATDHIT BUAA S) i , rae a,b,c € {0,1} c omepammsmu crnoxe-

HIA ¥ YMHOXEHWA MaTPHL, IPDHYECM OICDaAIHN CIIOXKCHNA W YMHOKCHEA JIeMEHTOB BHIIOTHAKTCI B
nonykonsue ({0, 1}, min, max).

a O
Bapuant 14. MuoxecTBO MATPHI BHIA b o ), roe a,b,c € 2001 ¢ onepanmavu crowxe-

HUS M YMHOMKEHNS MATDHII, IPHYIEM ONEPALWH CIOKEHI M yMHOXKEHHS 9IeMEeHTOR BLIIONHIITC B
momykomene (2101, N, U),

BapuasT 15. MHOXecTBO umcen Buna €/ 3y, TAe £ 1  — PALMOHATBHEIE THCIa, ¢ OGEIIHEIMI
OTIEPATTHSIME CTIOMKCHWS ¥ YMHOXKCHHS YHCETT.

BapmanT 16. MHOXecTEO ynopsanoueHHEX Tap (2, y), rie @,y € {0, 1}, ¢ onepausivmu crioxe-
HUS ¥ YMHOXEHUA, OIPENeIeHHbIX TI0 CMeYIOIINM TIPABMIIAM:

(a, ) + (¢, dy =(a+c, b+d); (a, b)+ (¢, d) = (ac, bd),

NPIYEM OHEPALIH CIIOKEHHS ¥ YMHOXKEHNA 3JIEMEHTOB BEIIONHAOTC B onykonsie ({0, 1}, max, min).

BapmanT 17. MHOXecTBO ynopsamodenssix map (z, y), roe z,y € {0,1,2,3}, ¢ onepanmsavu
CTIOXEHMS ¥ YMHOXEHNS YIIOPANOYEHHBIX TAD, ONPEeNeHHBIX 10 CIEIYIOHINM TDABHIIAM:

{a, )+ {c, &) ={(a+¢ b+d); (a, b (¢, d) = (ac, bd),

OpE4YeM OlIepaliiy CHOXKEHMA M YMHOXKCHNWA 3JICMEHTOB BBINONIHAKTCA B KOJIBIE Z4 BLIYETOR 0O MO-
oymo 4.

BapwmauT 18. MuoXecTBO MaTDPHIT BAAA (i” 2 ,roe a,b,c,d € {0,1,2, 3}, ¢c onepammamu ciio-

KEHUSL W YMHOXEHH MATDHII, TIPHYEM OIePAINY CIIOXKEHUS M YMHOKEHIISt H/IEMEHTOR BRITIOTHSIOTCS
B KOMBIE Zi4 BEIYETOB 110 MOOymio 4.



13 Y Huckpernag MaTemaruka”, CYI 5,8, 5-1f ceM.

JOMAIIHEE 3AOAHWE
IIO KYPCY "ITUCKPETHAA MATEMATHKA”

3 Kypc 5 cemecTp
Crnenmanesaoctu CYII 5,8

3amaua g_

s Gynepoit Gyuxumn f, sananHoil B Tabmuue 1:

GyHKIINAY,

HaWTH A0po

6)
B) IOMy4uTh Bee Tymukoseie JIH® u ykasaTe, kakue U3 HUX ABISIOTCA MIHEMATLHBIMH,

HH®;

HaHTH COKPAIIEHHYIO

a)

r} Ha Kaprax KapHO YKa3aThb sSOpo ¥ HOKPEITHS, COOTBETCTRYIOMINE MUHIMAabHEM [THO.

Tabauya 1
13114

15

28129 30

27

26

10 | QY] 12

9

8

22 | 23| 24 || 25

19120 | 21

2

1
1
1

1
1
0
1
0
0

1
0
1

1
0

1

0

1
16 {17 | 18

1

1
1
1
1
0
0

1
1
0

1
0
1
0
1
1

N papuanTa

0000

0001

0010

0011

0100
0101

0110
0111

1000
1001

1010

1011

1100
1101
1110
1111

N BapuanTa

0000

0001

0010

0011

0100
0101

0110
0111

1000
1001
1010
1011

1100
1101
1110
1111




JI3 " Muckperdas Maremaruxa”, CYIT 5,8, 5-if cem. 2

3azaua 6’

Haust gysxunu [ (Tabmuua 2) u w (rabouua 3).

a) Berancmmts tabauny spavenuit Gynaxmmm . 6) Hafirn musumansaeie JTHO byaxumit f 1 w.

B) Brisicanre nonuoTy cuctemsl { f,w}. Henm cncrema He n0dHA, JONONHUTE cicTeMy QyHKIueR
¢ 0 TIOJHOW CHCTCMEL

Yrazanue. 3anpeiaercs OONOMHATE CHCTEMY KOHCTAHTAME, OTPUIAHIEM M 0a30BLIMU Dy HKIIN-
AME OBYX IepeMeHHBIX (@, V, A, |, | m 7.0.) He ponyckaeres nonomsnenne dyukuuer, o6pasyiomeit
¢ f WK w TIONMHYIO TOOCHCTEMY, KPOME CIIYHa8€B, KOT/18, MHOE HCBO3MOXHO.

r) Y3 QyHKIMOHANBHEX 2JIEMEHTOB, PEATTH3YIOIIIX (MOYHKIIHEH TTOTTHON CHCTEMEL {_f ywhwmm { f,w, g},
HOCTPONTE QYHKIMOHAILHEIE HIIEMEHTHI, peanusytoume 6asosee byuakimum (V, A, ,0,1).

Tabauya 2

Ne f(@1, 22, 23) Ne flz1, %o, T3)

1 (2 |22 V z3){22 | T3) V (21 © 23) 16 | (Z2V (Zs = T)} | (21 VT)) = (22 ~ T3)

2| ((Fr= @s=21)) | (@azs)) V(@ L xs) || 17| (T2 V 22) ~ 3) ~ (22 ~ 33)) = (T1 V 73)

3 | (((zs = (21 ~ 22)) @ (Ts = T1)) = (T2]T5) || 18 (1 @ (21 V T3)) (22 © Ts) ~ T1Ts

4 (21T223 V T2 V T3} = (21 @ 3) 19| ((T1 Ve Vas) = (T2~ x3)) ~ (21 ~Z3)
5 (z1(z1 @ T3) = (21~ T2)) | (21 | Ta) 20 To(zy | To)(#1 O Ts) = (22 ~ 23)

6 (x5 = (T2 ~Z3)) V (21 D T2} ® 132 21| (((T1 | 23) B x2) = (T2 = T1)) B T2 D T
7 (T1V (T1 @ 2) V 22T3) | (T1 ~ Ts) 22 (T1@Ts @23 @ (31~ T2)) | (21 | 22)

8 ((Tg \/"x”'?,) = .’.63) E (CB] fofg)) 1 (331 ~ 563) 23 (E}(EQ = fl) ~ (.Tgla?g)) J, (CL'l vV 332)

9 (71 ® 23 @ (22| T2w3)) | (Z1 | Ta) 24| (((z1 @ x2) V22) = (T2 | 73)) V (32 © Ts)

10 ((zVize = 23) S zme) V(@ = T3) (25| (21| %) © (2223 VT3)) = (%2 ~ 73)

@ (2 = (21 @ x3)) © (T2 ~ 23)) = (T2|Ts) | 26 (F1T2 VT3) © (Tz = T1)) ~ (T2 | Z3)

12 ToTy V ((53 48] (332 = .‘271)) = (§1 ~ -'172)) 27 (((Tl = (551 ~ Z:-S)) ~ (El l E2)) vV

B (@1 = @a~vza)) @@ VTNV (@21 @T2) |28 ((z1 Vi) ® (22 L T3)) = (22 ~ 73)

14 (T VT VTV (T3 = 1)) ~ (22 | 23) 20| ((Fs = (22| Ta))(T1 ~ Ta)) ~ (2 ~ &2}

15 (Ta V 12T3)(T) © x3) © (T = Ts) 30 21(Z1 | 23)(T1 @ T3) = (X2 ~ 3)
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Tabavya 3
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I3 ?Muackpernas Maremaruxa”’, CYII 5,8, 5-i ceM. 4

Samgaua ¥
Asromar 3anan Habopom ({a,b}, {q1, %, 03,91, 95}, @s, Qy), vme {a,b} — andasur, Qs — Mio-
’KECTBO HAMANBHEIX COCTOSHMI (BXONOB), (J; —— MHOXECTBO KOHEUHBIX COCTOSHWH {BEIXONOB), W

CIHCKOM OYT C METKaMY, OTPENerAIoIMX A0y CTUMBIE TIEPEXOAbl. 3amuck (1, j, a, b) o3Hagaer, 910
nyra (4, j), BOYINAS U3 COCTOMHMA ¢; B COCTOMHME §j, UMEET ABE METKH — & 1 .

1. Hocrpouts rpad aproMaTa ¢ HalTH AZHIK L, NOIYCKaEMBIA ABTOMATOM.

2. JleTepMUHU3UPOBATE ABTOMAT.

3. [ocTponTek rpadsl ABTOMATOR, TIPENCTABISIMX a36IkK Lo, L U Ly, Lo Ly w L*.

4. W3 mocTpoeHHbIX IPadoB YAATNTE A-TePEXOIH.

BapuasT 1. Bxon @, = {5}, Brxon Q7 = {1,3},
oyrm: (1, 2, 0, b), (5, 2, a), (5,1, a}, (4, 1, b), (2, 4, b), (3, 2, a), (4, 3, a).
Lo = {a™b™a|n,m > 0}.
Bapmant 2. Bxon @, = {1}, ssxon Qf = {3,5},
ayrm: (1, 2, a), (1, 4, b), (1, 5, a), (2, 3, a, b), (3, 4, a), (4, 5, a), (5, 1, b), (5, 2, b).
Ly = {{ab)™b"a|n,m > 0}.
Bapmnant 3. Bxon @, = {2}, Beixon Q@ = {3, 4},
nyrm: (1,2, a}, (1, 5,0), (2, 5,b), (2, 4, a), (3, 2, a, b), (4, 3, 8), (5, 4, a}.
Ly = {b"(ab)™a|n,m > 0}.
BapuanT 4. Bxon Qs = {5}, soon @y = {1,4},
nyrw: (1,2, a), (1, 5, a), (2, 4, a), (3,2,0), (4,1, 0), (5,4, b), (5, 3, b).
Ly = {a™(ba)"b|n,m > 0}.
BapnasT 5. Bxonu (s = {1}, Bexon @ = {3,4},
ayrm: (1, 5, a), (2,1, a}, (2, 4,0), (3, 2, a), (4, 3, a), (5, 2,b), (5, 4, b).
Ly = {a™(ba)™a|n,m > 0}.
BapuanT 6. Bxon Qs = {5}, sexon Q5 = {2,3},
oyru: (1, 2, a, b), (1, 5, a), (2, 3, D), (2,5, b), (4, 1, b), (4, 3, b), (5, 4, a).
Ly = {(ba)™a™ | n,m > 0}.
BapuanT 7. Bxon Q, = {5}, sexonst Q5 = {3, 4},
oyri: (1, 2, a), (2, 2, b}, (2, 4, b), (3, 4, b), (4, 5, a), (5, 1, b}, (5, 3, a},(5, 2, a).
Ly = {"™(ab)"a|m,n = 0}.
BapmanT 8. Bxon Qs = {4}, sexon Qf = {1, 3},
oyru: (1, 5, a), {1, 4, b), (2, 1, a), (3, 2, b), (4, 3, a), (5, 2, b), (5, 4, a).
Ly = {ab™{ab)™ | m,n > 0}.
BapuanT 9. Bxon @, = {1}, Bexomst Qf = {2, 4},
ayru: (1, 2, 0), (1, 5, a}, (2, 3,b), (3, 4, a), (4, 5,b), (5, 2, a), (5, 1, b).
Lo = {0™{(aba)™ | m,n > 0}.
BapuanT 10. Bxon @, = {2}, sexon Qf = {3,4},
Ay (1: 2, b): (1: 5, b): (21 5, a): (2& 4, b): (1> 3, a’): (3: 2, b): (4> 3, a’): (5; 4, G.).
Ly = {ab™(ab)™|{n,m > 0}.
onn Qs = {5}, BeXOn @ = {2,4},
oyrm: (1, 2, a, b}, (5, 2, a), (5, 1, b), (4, 1, a), (2, 4, a), (3, 2, a), (4, 3, a).
Ly = {ab™a™ | n,m > 0}.
BapwmanT 12. Bxon Q, = {1}, Beixon Qf = {3, 5},
oyrm: (1, 2, 0), (1, 4, a), (1, 5, ), (2, 3, a, b), (3, 4, b),

(4? 5? b)’ (5? ]‘) a')ﬂ ( 3 27 a’)'
Lo = {t*ad™ | n,m > 0}.



